

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

(1) മഹാത്മാ ഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി

ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ: സർ, തൊഴിലുറപ്പ് മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന തൊഴിലാളികൾ കടുത്ത ആശങ്കയിലാണ്. രാജ്യത്ത് മഹാത്മാഗാന്ധി ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി അട്ടിമറിക്കാനുള്ള ആസൂത്രിതമായ ശ്രമങ്ങളാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇടതുപക്ഷ പാർട്ടികളുടെ പിന്തുണയോടുകൂടി ഒന്നാം യു.പി.എ. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പൊതുമിനിമം പരിപാടിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് മഹാത്മാഗാന്ധി ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി ആരംഭിച്ചത്. രാജ്യത്തുടനീളം കോടിക്കണക്കിന് ആളുകൾക്ക് ജോലി നൽകുന്ന ഏറ്റവും മഹത്തായ പദ്ധതിയാണിത്. ആ നിയമത്തിൽ പറയുന്നത് കുറഞ്ഞത് നൂറ് ദിവസം ജോലി നൽകണമെന്നാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് എല്ലാ തൊഴിലാളികൾക്കും നൂറ് ദിവസം ജോലി നൽകുന്നതിനാവശ്യമായ സാഹചര്യമുണ്ടാകുന്നില്ല. മാത്രമല്ല, നിലവിൽ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന തൊഴിൽപോലും ഇല്ലാതാക്കുന്ന നടപടിയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടുമൂലം ഉണ്ടാകാൻ പോകുന്നത്. 2022 ജൂലൈ മാസത്തിൽ കേന്ദ്ര

സർക്കാർ ഇറക്കിയ ഉത്തരവിൽ ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു സമയം 20 ജോലികൾ മാത്രമേ ചെയ്യാൻ പാടുള്ളൂവെന്ന നിർദ്ദേശമാണ് മുന്നോട്ട് വച്ചിരിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ പഞ്ചായത്തുകൾ പരിശോധിക്കുമ്പോൾ ഇരുപതിലധികം വാർഡുകളുള്ള നിരവധി പഞ്ചായത്തുകളുണ്ട്. ഇരുപത് വാർഡിൽ ജോലി നടക്കുമ്പോൾ ഇരുപത്തിയൊന്നാം വാർഡിൽ ജോലി നടക്കുന്നില്ല. ഒരു വാർഡ് എടുത്ത് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ, 150 മുതൽ 300 തൊഴിലാളികൾ വരെ പണിയെടുക്കുന്ന വാർഡുകളുണ്ട്. ഈ വ്യവസ്ഥ നടപ്പിലാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചാൽ തൊഴിലാളികൾക്ക് ഇപ്പോൾ കിട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെടും. ഒരു വർഷം ഇരുപത് തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ മാത്രമായി ചുരുങ്ങുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടാകും. അത് ഈ പദ്ധതിയെ ആസൂത്രിതമായി ഇല്ലാതാക്കാനുള്ള ശ്രമത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശമാണ്. 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ഇതുവരെ നാല് മാസം കഴിയുമ്പോൾ 48,000 കോടി രൂപയാണ് രാജ്യത്ത് ചെലവഴിച്ചത്. ഇനി 25,000 കോടി രൂപ മാത്രമാണ് ബാക്കിയുള്ളത്. അത് രണ്ട് മാസത്തേയ്ക്കുള്ള തുകയേയുള്ളൂ. അതുകൂടി ചെലവഴിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ബാക്കിയുള്ള ആറ് മാസക്കാലം തൊഴിലാളികൾക്ക്

പണിയില്ലാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടാകും. തൊഴിലാളികൾ കൊണ്ടുവരുന്ന ആയുധങ്ങൾക്ക് ഷാർപ്പനിംഗ് ചാർജ്ജ് നൽകുന്നത് നിർത്തലാക്കാനുള്ള ഉത്തരവ് വന്നിട്ടുണ്ട്. 5 രൂപ മുതൽ 10 രൂപ വരെയുള്ള ഷാർപ്പനിംഗ് ചാർജ്ജ് നിർത്തലാക്കാൻ തീരുമാനിക്കുമ്പോൾ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് അതിലൂടെ ഒരു ദിവസം 90 കോടി രൂപയുടെ ലാഭമാണ് ലഭിക്കുന്നത്. എങ്ങനെയെല്ലാം ഈ പദ്ധതിയെ അട്ടിമറിക്കാമെന്നുള്ള നീക്കത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഇത്തരം വ്യവസ്ഥകൾ കൊണ്ടുവരുന്നത്. തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ രാവിലെ ജോലി ആരംഭിച്ചാൽ നിശ്ചിത സമയത്തിനുള്ളിൽ ഫോട്ടോ muster roll അപ് ലോഡ് ചെയ്യണം. നെറ്റ് കണക്ടിവിറ്റിയില്ലാത്ത മലയോര മേഖലകളിൽ സാങ്കേതിക തകരാറുമൂലം മസ്റ്റർ റോൾ അപ്ലോഡ് ചെയ്യാൻ കഴിയാതെ വരും. അതുകൊണ്ട് ഹാജർ നില നഷ്ടപ്പെടുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട്. ഇത് പ്രായോഗികമല്ല, അതിന് ബദൽ നയം അനിവാര്യമാണ്. ഇതെല്ലാം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനമെടുക്കേണ്ട കാര്യങ്ങളാണ്. സ്വകാര്യമേഖലയുൾപ്പെടെ നടപ്പിലാക്കുന്ന ഇ.എസ്.ഐ. പദ്ധതി തൊഴിലുറപ്പ് മേഖലയിലും നടപ്പിലാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ മാതൃകാപരമായ നിലപാടാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്.

തൊഴിലുറപ്പ് മേഖലയിൽ ഫെസ്റ്റിവൽ അലവൻസ് കൊടുക്കുന്ന സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. 75 ശതമാനം ഹാജർ ഉള്ളവർക്ക് ഫെസ്റ്റിവൽ അലവൻസ് നൽകുന്നുണ്ട്. നേരത്തെ 100 ശതമാനമായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ 75 ശതമാനമായി കുറച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ അനിശ്ചിതത്വം നിലനിൽക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ 50 ആയി കുറയ്ക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. കേരളം മാതൃകാപരമായി പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്ന സംസ്ഥാനമാണ്. 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 10.32 കോടി തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ കേരളം ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. എന്നാൽ ആ സ്ഥാനത്ത് കേന്ദ്രം അനുവദിച്ചത് കേവലം 6 കോടി തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ മാത്രമാണ്. പകുതി തൊഴിലവസരങ്ങൾ മാത്രമേ തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭിക്കുകയുള്ളൂ. ഇത് പദ്ധതിയെ തകർക്കാനുള്ള ഗുഡമായ നീക്കത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് കോടിക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികൾക്ക് ജോലി നൽകുന്ന പദ്ധതിയെന്ന നിലയ്ക്ക്, അതിൽ കൂടുതലും സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളാണുള്ളത്; അവരുടെ വരുമാനമാർഗ്ഗമാണ്. ഈ പദ്ധതിയെ അട്ടിമറിക്കാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാർ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ ഇതിനെ നിലനിർത്താനുള്ള എല്ലാവിധ ശ്രമങ്ങളുമുണ്ടാകണമെന്നും കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താൻ

സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ): സർ, 2005-ൽ പാർലമെന്റ് പാസ്സാക്കിയ നിയമംമൂലം നടപ്പിലായ മഹാത്മാഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി ഒരു കുടുംബത്തിന് 100 ദിവസത്തെ തൊഴിൽ ഉറപ്പ് നൽകുന്നതിനാണ് ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ ഈ വ്യവസ്ഥയ്ക്ക് വിരുദ്ധമായി കേന്ദ്ര ഗ്രാമ വികസന വകുപ്പ് 2022 ജൂലൈ 18-ാം തീയതി പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശമുൾപ്പെടെയുള്ള നടപടികൾ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയെ ദുർബലപ്പെടുത്തുന്നതാണെന്ന വിഷയമാണ് ശ്രീ പി. എസ്. സുപാൽ എം. എൽ. എ. ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ വഴി ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്നത്. മഹാത്മാഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേന്ദ്ര സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിച്ച പുതിയ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പ്രകാരം 2022 ആഗസ്റ്റ് 1 മുതൽ ഒരു ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ ഒരേ സമയം 20 പ്രവൃത്തികൾ നിലവിലുണ്ടെങ്കിൽ അധികമായൊരു പ്രവൃത്തികൂടി ആരംഭിക്കുന്നതിന് ആ ജില്ലയിലെ ജില്ലാ പ്രോഗ്രാം കോ-ഓർഡിനേറ്ററുടെ അനുമതി തേടണമെന്ന്

നിഷ്കർഷിക്കുന്നു. രാജ്യത്തെ മറ്റ് പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലെയും ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽനിന്നും വിഭിന്നമായി കേരളത്തിലെ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ ജനസംഖ്യ കൂടുതലാണ്. ഓരോ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലും ശരാശരി ഇരുപത്തിയേഴായിരത്തിലേറെ സജീവ കുടുംബാംഗങ്ങൾ തൊഴിൽ നേടുന്നവരായിട്ടുണ്ട്. തൊഴിലാളികൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നതിനനുസരിച്ച് തൊഴിൽ നൽകാൻ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ട് സൃഷ്ടിക്കുന്നതാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പുതിയ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം. തൊഴിലാളികൾ തൊഴിൽ ആവശ്യപ്പെടുകയും എന്നാൽ തൊഴിൽ സമയബന്ധിതമായി നൽകാൻ സാധിക്കാതെ വരികയും ചെയ്താൽ തൊഴിലുറപ്പ് നിയമപ്രകാരം തൊഴിലില്ലായ്മ വേതനം നൽകേണ്ടതുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ മേൽപ്പറഞ്ഞ പ്രകാരം ഏർപ്പെടുത്തിയ നിയന്ത്രണങ്ങൾ പുനഃപരിശോധിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കേന്ദ്രസർക്കാരിന് കത്തും നിവേദനവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. തൊഴിലാളികൾ പണി സ്ഥലത്തുകൊണ്ടുവരുന്ന പണിയായുധങ്ങളുടെ വാടക നൽകുന്നതിനുള്ള വ്യവസ്ഥയുണ്ടായിരുന്നു. ഈ ഇനത്തിൽ തൊഴിലാളികൾക്ക് അവരുടെ ദിവസവേതനത്തിന് ഉപരിയായി ഏതാണ് ശരാശരി 5 രൂപ വരെ

ലഭിച്ചിരുന്നു. ഈ സാമ്പത്തികവർഷം മുതൽ ഇപ്രകാരം നൽകുന്ന പണിയായുധ വാടക നിർത്തലാക്കിക്കൊണ്ട് കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. ഇത് പുനഃപരിശോധിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സംസ്ഥാന തൊഴിലുറപ്പ് കൗൺസിലും അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്. പണിയായുധങ്ങളുടെ വാടക പുനഃസ്ഥാപിച്ച് ലഭിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നതാണ്.

സംസ്ഥാനത്ത് കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തികവർഷം മഹാത്മാഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിലാകെ ചെലവഴിച്ചത് 4023.84 കോടി രൂപയാണ്. ഇതൊരു അവശ്യാധിഷ്ഠിത പദ്ധതിയായതിനാൽ തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് ആനുപാതികമായിട്ടാണ് പദ്ധതി തുക ലഭിക്കേണ്ടത്. സംസ്ഥാനം തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കുന്ന ലേബർ ബഡ്ജറ്റ് അംഗീകരിക്കുന്നതിലൂടെയാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ തൊഴിൽദിനങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതി ലഭ്യമാക്കുന്നത്. 2021-22 വർഷം ആദ്യം 7 കോടി തൊഴിൽദിനങ്ങൾ മാത്രമാണ് കേന്ദ്രം അനുവദിച്ചതുന്നത്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ നിരന്തരം ആവശ്യപ്പെട്ടതിന്റെ ഭാഗമായി 10 കോടി തൊഴിൽദിനമായി ഉയർത്തി ലഭിക്കുകയും കേരളം യഥാർത്ഥത്തിൽ

വർഷാവസാനത്തോടെ 10.59 കോടി തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്തു. 2022-23 വർഷത്തേക്ക് 10.32 കോടി തൊഴിൽദിനങ്ങൾക്കുള്ള പ്രൊപ്പോസലാണ് സംസ്ഥാനം കേന്ദ്രത്തിന് നൽകിയത്. എന്നാൽ ഇതിൽ 6 കോടി തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ മാത്രമാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. കൂടുതൽ തൊഴിൽദിനങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നതിന് സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. മഹാത്മാഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് നിയമത്തിലെ വകുപ്പ് 6(1)-ലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം ഉപഭോക്തൃ വിലസൂചികയെ അടിസ്ഥാനമാക്കി തൊഴിലാളികൾക്കുള്ള കൂലി നിരക്ക് വിജ്ഞാപനം ചെയ്യുന്നതും പരിഷ്കരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത് കേന്ദ്ര സർക്കാരാണ്. നിലവിൽ സംസ്ഥാനത്ത് വേതനം 311 രൂപയാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ കർഷകത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭിക്കുന്ന മിനിമം വേതന നിരക്കിനേക്കാൾ വളരെ കുറവാണ്. ഇക്കാര്യം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നതാണ്.

ഇ.എസ്.ഐ. പദ്ധതിയിൽപ്പെടുത്തുന്നതിന് തൊഴിലുടമ അവരുടെ വിഹിതം പദ്ധതിയിലേക്ക് അടയ്ക്കേണ്ടതുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് തൊഴിലുറപ്പ് തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നത്

ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളാണെങ്കിലും അവർ തൊഴിലുടമകളല്ല. പദ്ധതിയുടെ നിർവ്വഹണ സംവിധാനമാണ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ. വിദഗ്ദ്ധ തൊഴിലാളികളുടെ വേതനവും ഭരണനിർവ്വഹണ ചെലവുകളും കേന്ദ്രസർക്കാരാണ് നിർവ്വഹിക്കുന്നത്. ആയതിനാൽ ഇ.എസ്.ഐ. പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് കേന്ദ്രസർക്കാർ തീരുമാനമുണ്ടാകേണ്ടതും തൊഴിലുടമാവിഹിതം അടയ്ക്കാൻ കേന്ദ്രസർക്കാർ തയ്യാറാകേണ്ടതുമാണ്. ആയതിനാൽ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി തൊഴിലാളികളെ ഇ.എസ്.ഐ. പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള ശുപാർശ കേന്ദ്രസർക്കാരിൽ സമർപ്പിക്കുന്നതാണ്.

ഓണത്തോടനുബന്ധിച്ച് തൊഴിലുറപ്പ് തൊഴിലാളികൾക്ക് ഫെസ്റ്റിവൽ അലവൻസ് നൽകുന്നത് സംസ്ഥാന സർക്കാരാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ വാർഷിക ബഡ്ജറ്റിലുൾപ്പെടുത്തിയാണ് ഇതിനുള്ള തുക കണ്ടെത്തുന്നത്. മുൻകാലങ്ങളിൽ 100 തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നവർക്കാണ് ഈ അലവൻസ് നൽകി വരുന്നത്. എന്നാൽ പിന്നറായി വിജയൻ സർക്കാർ കോവിഡ്കാല പ്രതിസന്ധികൂടി കണക്കിലെടുത്ത് ആയത് 75 ദിവസം പൂർത്തീകരിക്കുന്നവർക്കും നൽകുകയാണുണ്ടായത്. കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക

വർഷം 75 ദിവസവും അതിൽ കൂടുതലും തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ
 പൂർത്തിയാക്കിയ 735130 കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഓണത്തോടനുബന്ധിച്ച് 1000
 രൂപ ഉത്സവബത്ത, പ്രത്യേക പാരിതോഷികം എന്നിവ അനുവദിക്കുന്നതിന്
 എല്ലാ ട്രഷറി നിയന്ത്രണങ്ങളിൽനിന്നും ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് 73,51,30,000
 രൂപ ധനവകുപ്പ് അനുവദിക്കുകയും സമയബന്ധിതമായി അത് വിതരണം
 ചെയ്യുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഭാവിയിൽ തൊഴിലുറപ്പ് തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി
 ബോർഡിന്റെകൂടി ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഫെസ്റ്റിവൽ അലവൻസ് നൽകാൻ
 സാധിക്കുമെന്നും അപ്പോൾ അർഹതയുള്ള കുറഞ്ഞ തൊഴിൽദിനങ്ങൾ
 കുറവുവരുത്താൻ സാധിക്കുമെന്നതും പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്.
 തൊഴിലാളികളുടെ ഹാജർ അതാതുദിവസം രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിന് കേന്ദ്ര
 സർക്കാർ മൊബൈൽ ആപ് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇരുപത്
 തൊഴിലാളികളിൽക്കൂടുതൽ തൊഴിൽ ചെയ്യുന്ന പ്രവൃത്തികളിൽ പ്രസ്തുത
 ആപ് മുഖേന ഹാജർ രേഖപ്പെടുത്തണമെന്നാണ് നിർദ്ദേശം. ഇതുമായി
 ബന്ധപ്പെട്ട് സാങ്കേതിക തകരാറുകൾ ഉണ്ടാകുന്നതിനാൽ തൊഴിലാളികൾ
 വലിയ രീതിയിൽ പ്രയാസം അനുഭവിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ മൊബൈൽ ആപ്
 പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് സ്മാർട്ട് ഫോൺ ആവശ്യമാണെന്നതും എല്ലായിടത്തും

അത് ലഭ്യമല്ലായെന്നതും മറ്റൊരു പ്രയാസമാണ്. മൊബൈൽ ആപിന്റെ ഉപയോഗം സംബന്ധിച്ച് സാങ്കേതിക തകരാറുകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി കേന്ദ്ര സർക്കാരുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. നിലവിൽ തൊഴിലുറപ്പ് പ്രവൃത്തി സമയത്ത് സംഭവിക്കുന്ന അപകടങ്ങളുടെ ഭാഗമായുള്ള ചികിത്സാ ചെലവ് തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകിവരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ, തൊഴിലിടങ്ങളിൽ നടക്കുന്ന അപകടംമൂലം മരണം, ഹൃദയാഘാതം സംഭവിച്ചുള്ള മരണം തുടങ്ങിയ അത്യാഹിതങ്ങൾ, സ്ഥായിയായ അംഗവൈകല്യം എന്നിവ സംഭവിക്കുന്ന പക്ഷം തൊഴിലാളികൾക്കോ അല്ലെങ്കിൽ അവരുടെ അവകാശികൾക്കോ അതാത് സമയത്ത് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 75,000/- രൂപയാണ് നിലവിൽ എക്സ്പ്രഷ്യാ നൽകുന്നത്. ഇത് ഇൻഷുറൻസിന്റെ ഭാഗമായി നൽകുന്നതല്ല, പദ്ധതി ചെലവിൽനിന്നും വഹിക്കുന്നതാണ്. തൊഴിലാളികൾക്ക് ഇൻഷുറൻസ് ഏർപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്ര സർക്കാരുമായി ആലോചിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ: സർ, രാജ്യത്തിനതന്നെ മാതൃകയായി തൊഴിലുറപ്പ് മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ക്ഷേമനിധി ആദ്യമായി ഏർപ്പെടുത്തിയ സംസ്ഥാനം കേരളവും അത് ഏർപ്പെടുത്തിയത് ഇടതുപക്ഷ

ജനാധിപത്യ മൂന്നി സർക്കാരുമാണ്. അത് വളരെ അഭിമാനകരമായ തീരുമാനമായിരുന്നു. ആ ക്ഷേമനിധി ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി എത്രയും വേഗം സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞത് വളരെ ശരിയാണ്. തൊഴിലുറപ്പ് തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമനിധിക്ക് ഈ സർക്കാർ രൂപം നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. അതിനായി കഴിഞ്ഞ വർഷം പ്രത്യേക നിയമനിർമ്മാണം നടത്തുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് ചട്ടങ്ങളുടെ രൂപീകരണം നടത്തി, കരട് ചട്ടങ്ങളും കരട് പദ്ധതിയും വിജ്ഞാപനം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി പുരോഗമിച്ചുവരികയാണ്. ക്ഷേമനിധിയുടെ പ്രാരംഭ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് താൽക്കാലിക ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസറെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(2) ഉച്ചഭക്ഷണത്തിന് നൽകുന്ന തുക പരിഷ്കരിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണ് സഭയുടെയും ഗവൺമെന്റിന്റെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെയും ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവരുന്നത്. കേരളത്തിലെ സ്കൂളുകളിൽ 1995 മുതലാണ് ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിത്തുടങ്ങിയത്. കുട്ടികൾക്ക്

ഗുണമേന്മയുള്ളതും പോഷക സമൃദ്ധവുമായ ആഹാരം നൽകുകയെന്ന വിശാലമായ കാഴ്ചപ്പാടിലാണ് ഈ പദ്ധതി വിഭാവന ചെയ്തിരുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് ഏകദേശം 12200-ൽപ്പരം സ്കൂളുകളിലെ 29 ലക്ഷത്തിലധികം കുട്ടികൾക്കാണ് ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതി ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഈ ബൃഹത് പദ്ധതിയിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് 60%-വും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് 40%-വും തുകയാണ് വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നത്. സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായി സർക്കാർ 2005-ൽ മുട്ടയും 2010-ൽ പാൽ വിതരണവും ആരംഭിച്ചു. ഏറ്റവും അവസാനം 2016-ലാണ് കുട്ടികൾക്ക് നൽകുന്ന ഭക്ഷണത്തിന്റെ തുക 8 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചത്. 8 രൂപയെന്ന് പറയുമ്പോൾ, ഏകദേശം 150 കുട്ടികളുള്ള സ്കൂളുകൾക്കാണ് ഒരു കുട്ടിക്ക് 8 രൂപ വീതം നൽകുന്നു. 150 മുതൽ 500 വരെ കുട്ടികളുള്ള സ്കൂളുകളായാൽ അത് 7 രൂപയായി മാറും. അത് 500-ൽപ്പരമായാൽ 6 രൂപ വീതമായാണ് സർക്കാർ ഈ പദ്ധതിക്കായി തുക നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഉച്ചഭക്ഷണത്തിനായി 2015-ൽ നിശ്ചയിച്ച പ്രസ്തുത തുക ഏഴ് വർഷങ്ങൾക്കുശേഷം ഇതുവരെയും പുതുക്കി നകിയിട്ടില്ലായെന്നതാണ് ഏറ്റവും പ്രയാസമുള്ളവാക്കുന്ന കാര്യം. കാരണം

ഈ തുക പുതുക്കി നൽകാത്തതിനാൽ സൂട്ടുകളിലെ പ്രധാന അധ്യാപകർ വലിയ പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്നു. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഞാനും ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ് എം.എൽ.എ.-യുമൊക്കെ കേരള പ്രൈവറ്റ് പ്രൈമറി ഹെഡ്മാസ്റ്റേഴ്സ് അസോസിയേഷന്റെ പ്രതിഷേധ സമരത്തിൽ പങ്കെടുക്കുകയുണ്ടായി. അധ്യാപകരെന്നവചാൽ ഏറ്റവും ക്ഷമയുള്ള ആളുകളാണെന്ന് നമുക്കറിയാം. അവർ നമ്മുടെ കുട്ടികളെ പഠിപ്പിക്കുന്നു. പ്രത്യേകിച്ചും ആറാം ക്ലാസ്സുവരെയുള്ള കുട്ടികളെ പഠിപ്പിക്കുന്ന അധ്യാപകരെന്നവചാൽ, അവർക്ക് ഏറ്റവും നല്ല ക്ഷമവേണം. അങ്ങനെയുള്ള അധ്യാപകർ ക്ഷമയുടെ നെല്ലിപ്പലക കണ്ടതുകൊണ്ടുമാത്രമാണ് അവർ ആ സമരത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കാൻ നിർബന്ധിതരായത്. കാരണം, അവരാണ് അധികം വരുന്ന കാശ് എടുത്തുവയ്ക്കുന്നത്. അങ്ങനെ വയ്ക്കുന്ന തുക വച്ച് അവർക്ക് ഒരു വർഷത്തെ ശമ്പളം പോലും മതിയാകാത്ത രീതിയിലേയ്ക്ക് പോകുന്നു. പക്ഷേ ഈ പദ്ധതി നിന്നുപോകാതിരിക്കാൻ പരോക്ഷത്തിൽ അവർ സർക്കാരിനെ സഹായിക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യമാണുള്ളത്. ഒരു ദിവസം ഒരു കുട്ടിക്ക് 8 രൂപ നിരക്കിൽ, ആഴ്ചയിൽ രണ്ട് ദിവസത്തേയ്ക്ക് 300 മില്ലിലിറ്റർ പാലിന് 18

രൂപയും ഒരു കോഴിമുട്ടയ്ക്ക് 6 രൂപയും കഴിഞ്ഞ് ഒരു കുട്ടിക്ക് ലഭ്യമാകുന്ന 40 രൂപയിൽ 16 രൂപയാണ് ശേഷിക്കുന്നത്. ഗതാഗതം, പാചകവാതകം എന്നിവയുടെ ചെലവ് കഴിഞ്ഞ് ഇത് 10 രൂപയായി ചുരുങ്ങും. അങ്ങനെ ഒരു ദിവസം ഒരു കുട്ടിക്ക് പോഷകസമൃദ്ധമായ ആഹാരം നൽകുന്നതിന് സർക്കാർ നൽകുന്നത് വെറും 2 രൂപയാണെന്നാണ് കണക്ക് നോക്കിയപ്പോൾ മനസ്സിലാകുന്നത്. 2016-ൽനിന്ന് 2022-ൽ എത്തിയപ്പോൾ സാധനങ്ങളുടെ വിലക്കയറ്റവും മറ്റുനിരക്കുകളിലുണ്ടായിട്ടുള്ള വർദ്ധനവും..... അതിന് നമുക്കറിയാം നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾക്ക് വില കൂടുകയാണ്. ഗ്യാസിന് വില വർദ്ധിക്കുകയാണ്. ഇതെല്ലാം സർക്കാർ കണ്ടില്ലെന്ന് നടിക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകുകയാണ്. ഞാൻ കണക്ക് പറയാം, 2016-ൽ 1 ലിറ്റർ പാലിന് 39 രൂപയാണെങ്കിൽ 2022-ൽ 52 രൂപയായി വർദ്ധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ, മുട്ടയ്ക്ക് 3.15 രൂപയായിരുന്നത് 5.75/6 രൂപയുമാകാം. അത് ഓരോ മാർക്കറ്റിലേയും ഓരോ ദിവസത്തെ വിലയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലായിരിക്കും. ഗ്യാസിന് 420 രൂപയായിരുന്നത് കേന്ദ്ര സർക്കാർ 1,110 രൂപയാക്കുകയാണ്. അതിനാൽ ഇതെല്ലാം സർക്കാർ..... 2017-നുശേഷം ഗ്യാസ് നിർബന്ധമാക്കി. ഉറങ്ങുന്നവനെ നമുക്ക് വിളിച്ച്

എഴുന്നേൽപ്പിക്കാം, പക്ഷെ ഉറക്കം നടിക്കുന്നവനെ വിളിച്ചുണർത്താൻ സാധിക്കില്ല. സർക്കാർ ഈ സമീപനത്തിൽ ഉറക്കം നടിക്കുകയാണ്. പാവപ്പെട്ട കുട്ടികളുടെ കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ ഉറക്കത്തിൽനിന്ന് ഉണരണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. കാരണം ഇത് വളരെ പാവപ്പെട്ട/സാധാരണക്കാരായ കുട്ടികൾക്കുവേണ്ടിയുള്ളതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി, അങ്ങ് നല്ല മനസ്സുള്ള ആളാണെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. അങ്ങ് ഇക്കാര്യത്തിൽ വളരെയധികം ശ്രദ്ധചെലുത്തുന്നുണ്ടെന്ന് നമുക്കറിയാം. ഇക്കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഇത് പാവപ്പെട്ട/സാധാരണക്കാരായ കുട്ടികളുടെ വിഷയമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇതിനൊരു പരിഹാരം കണ്ടെത്തണം. പ്രധാന അധ്യാപകരുടെ പ്രയാസങ്ങൾ, അതിനുമപ്പുറം കുട്ടികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾക്കുള്ള പരിഹാരം, കുട്ടികൾക്ക് നല്ല പോഷകാഹാരം നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതിയിൽനിന്ന്.....

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, 2016-ൽ ഒരു കുട്ടിക്ക് അനുവദിച്ച

തുകയിൽനിന്ന് 20 രൂപയാക്കി ഉയർത്തണമെന്നാണ് പ്രധാന അധ്യാപകരും അവിടത്തെ പി.ടി.എ.-യുമെല്ലാം ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. തമിഴ്നാട്, കർണ്ണാടക, തെലുങ്കാന തുടങ്ങിയ സംസ്ഥാനങ്ങൾ നിലവിലുള്ള മുട്ടയും പാലും സമഗ്ര പോഷകാഹാര പദ്ധതിയെന്ന നിലയിലാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. കേരളത്തിലും മുട്ടയും പാലിനും ഒരു പ്രത്യേക ഫണ്ട് അനുവദിക്കണം. അതിനുവേണ്ടി ഒരു പ്രത്യേക പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കണം.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്... കൺക്ലൂഡ്.....

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, അതിനാൽ 2016-ൽ ഉച്ചഭക്ഷണത്തിന് നിശ്ചയിച്ച തുക കാലോചിതമായി, അടിയന്തരമായി ഉയർത്താനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാക്കണമെന്നാണ് ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടേയും ഗവൺമെന്റിന്റെയും ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവരുന്നത്.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ- തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അൻവർ സാദത്ത് ഉന്നയിച്ചത് ഭരണപക്ഷ-പ്രതിപക്ഷ വിഷയമല്ല, പൊതുവിഷയമായി കാണേണ്ട പ്രശ്നമാണ്. 1962-ലാണ് ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതി ആരംഭിച്ചത്. അതായത്, Co- operative for American Relief to Everywhere എന്ന ഉച്ചഭക്ഷണ പരിപാടിയിലാണ്

ഇത് നടപ്പിലാക്കിത്തുടങ്ങിയിട്ടുള്ളത്. 1984-ഓടെ ഈ പദ്ധതി പൂർണ്ണമായും നിർത്തലാക്കി. 1984 ഡിസംബർ മാസം 1-ന് മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വില്ലേജിലും ട്രൈബൽ വില്ലേജുകളിലും വീണ്ടും പദ്ധതി ആരംഭിച്ചു. 222 വില്ലേജുകളിലെ സർക്കാർ എയ്ഡഡ് എൽ.പി. സ്കൂളുകളിലാണ് ഈ പദ്ധതി ആദ്യമായി ആരംഭിച്ചത്. 1985 ഡിസംബർ 30 മുതൽ കേരളത്തിലെ എല്ലാ എയ്ഡഡ് സർക്കാർ എൽ.പി. സ്കൂളുകളിലും ഇത് വ്യാപിപ്പിച്ചു. 1987-88 അക്കാദമിക് വർഷം മുതൽ ഉച്ചക്കഞ്ഞി പദ്ധതി കേരളത്തിലെ 1 മുതൽ 7 വരെയുള്ള എല്ലാ പ്രൈമറി സ്കൂളുകളിലും വ്യാപിപ്പിച്ചു. അങ്ങ് പഠത്തുപോലെയുള്ള പ്രശ്നം നിലനിൽക്കുകയാണ്, ഞാനത് നിഷേധിക്കുന്നില്ല. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഫണ്ട് നൽകുന്നതിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളൊക്കെ ഇക്കാര്യത്തിലുണ്ടെന്ന് നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കണം. സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഉച്ചഭക്ഷണം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനായി നിലവിൽ സർക്കാർ നൽകിവരുന്ന തുക കാലോചിതമായി പരിഷ്കരിച്ചുവരുന്നു. 60:40 എന്ന മാൻഡേറ്റി അനുപാതത്തിലുള്ള കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന പദ്ധതിയായ സ്കൂൾ ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പിനായി സ്കൂളുകൾക്ക് ഉച്ചഭക്ഷണം പാചകം ചെയ്യുന്നതിനായാണ് പാചകച്ചെലവ് തുക അനുവദിക്കുന്നത്. പ്രസ്തുത തുക

പച്ചക്കറി, പലവ്യഞ്ജനം, പാചകവാതകം തുടങ്ങിയവ വാങ്ങുന്നതിനും സപ്ലിമെന്ററി ന്യൂട്രീഷ്യന്റെ ഭാഗമായി കുട്ടികൾക്ക് നൽകുന്ന പാൽ, മുട്ട, നേത്രപ്പുഴം എന്നിവയുടെ ചെലവുകൾക്കുമാണ് വിനിയോഗിക്കുന്നത്. കേരള ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരു പാചക തൊഴിലാളിക്ക് ഒരു മാസം അനുവദിക്കുന്നതിനായി നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ള തുക 1,000/- രൂപയാണ്. പ്രസ്തുത തുകയിൽ 60:40 എന്ന അനുപാതം കണക്കാക്കുമ്പോൾ 600 രൂപ മാത്രമാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ അനുവദിക്കുന്നത്. എന്നാൽ കേരളത്തിലെ സ്കൂൾ പാചക തൊഴിലാളികൾക്ക് കുട്ടികളുടെ എണ്ണം കണക്കാക്കി ഒരു ദിവസം ലഭിക്കുന്നത് ശരാശരി 500 രൂപയാണ്. ഇതുപരിശോധിക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ പാചക തൊഴിലാളികൾക്ക് പ്രതിമാസം 10,000 രൂപയോളം വേതനം ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിൽ കേന്ദ്രം നൽകുന്ന 600 രൂപ കഴിഞ്ഞ് ബാക്കി തുക മുഴുവനും സംസ്ഥാന സർക്കാരാണ് വഹിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ സ്കൂളുകളിൽ ഉച്ചഭക്ഷണം പാചകം ചെയ്ത് നൽകുന്ന ഇനത്തിൽ നിലവിൽ ലഭ്യമായ തുകയിൽ വർദ്ധനവ് വരുത്തിയത് 2016-ൽ കേരളം ഭരിച്ച ഒന്നാം പിണറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റാണ്. ഈ പരിഷ്കരണംവഴി 2016 സെപ്റ്റംബർ 5-ന്, സ്റ്റാമ്പ്-1 പ്രകാരം 150 കുട്ടികൾ

വരെയുണ്ടെങ്കിൽ ഒരു കുട്ടിക്ക് 8 രൂപയും സ്റ്റാബ്-2 പ്രകാരം 151 മുതൽ 500
 വരെ കുട്ടികളുണ്ടെങ്കിൽ ഒരു കുട്ടിക്ക് 7 രൂപയും സ്റ്റാബ്-3 പ്രകാരം 500-ന്
 മുകളിൽ കുട്ടികളുണ്ടെങ്കിൽ ഒരു കുട്ടിക്ക് 6 രൂപയും എന്ന നിലയിലാണ്
 നിരക്ക് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്തെ സ്കൂൾ കുട്ടികൾക്ക് നൽകിവന്ന
 ഉച്ചക്കഞ്ഞി മാറ്റി പകരം പോഷക സമൃദ്ധമായ ഉച്ചയൂണ് പദ്ധതി
 നടപ്പിലാക്കിയത് 2009-10 കാലഘട്ടത്തിൽ കേരളം ഭരിച്ച എൽ.ഡി.എഫ്.
 സർക്കാരാണ്. കേരളത്തിലെ സ്കൂളുകളിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ
 സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും വിവിധ സന്നദ്ധ സംഘടനകളുടെയും നേതൃത്വത്തിൽ
 രണ്ടായിരത്തിലധികം വരുന്ന സ്കൂളുകൾക്ക് പ്രഭാത ഭക്ഷണം
 നൽകിവരികയാണ്. നിലവിൽ ഏകദേശം 2223 സ്കൂളുകളിലാണ് പ്രഭാത
 ഭക്ഷണം വിതരണം ചെയ്തുവരുന്നത്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും
 എം.എൽ.എ.-മാരുടെയുമൊക്കെ നേതൃത്വത്തിലാണിത് നടക്കുന്നത്. സ്കൂൾ
 ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതിയിൽ ആഴ്ചയിലൊരിക്കൽ നൽകിയിരുന്ന മുട്ട കൂടാതെ
 സംസ്ഥാനത്ത് ആദ്യമായി ആഴ്ചയിൽ രണ്ട് ദിവസം വീതം പാൽ വിതരണം
 ആരംഭിച്ചത് 2010-11 കാലഘട്ടത്തിൽ കേരളം ഭരിച്ച എൽ.ഡി.എഫ്.
 ഗവൺമെന്റാണ്. പ്രൈമറി വിഭാഗത്തിൽ ഒരു കുട്ടിക്ക് പ്രതിദിനം 4.97

രൂപയും അപ്പർ പ്രൈമറി വിഭാഗത്തിൽ ഒരു കുട്ടിക്ക് 7.45 രൂപയുമാണ് നിലവിൽ പാചകച്ചെലവായി നൽകിവരുന്നത്. സ്കൂൾ കുട്ടികൾക്ക് പാൽ, മുട്ട എന്നിവ നൽകുന്ന സപ്ലിമെന്ററി ന്യൂട്രീഷ്യൻ പരിപാടി പൂർണ്ണമായും സംസ്ഥാന പദ്ധതിയാണ്. എന്നാൽ ഇതിനുള്ള ചെലവുകൂടി ഉച്ചഭക്ഷണം നൽകാനുള്ള തുകയിൽനിന്നാണ് കണ്ടെത്തുന്നത്. ആഴ്ചയിൽ രണ്ട് ദിവസം പാൽ, ഒരു ദിവസം മുട്ട, നേത്രപ്പഴം എന്നിവ നൽകുന്നതിന് ഒരു കുട്ടിക്ക് 20 രൂപയോളം ചെലവ് വരുന്നതായും പാചകവാതകം, പച്ചക്കറികൾ, പയർ വർഗ്ഗങ്ങൾ, ഭക്ഷ്യ എണ്ണ തുടങ്ങിയ ഭക്ഷ്യ വസ്തുക്കളുടെ വിലയിൽ വർദ്ധനവ് വന്നിട്ടുള്ളതിനാൽ നിലവിൽ പാചകച്ചെലവിനത്തിൽ അനുവദിക്കുന്ന തുക അപര്യാപ്തമാണെന്നും ആയത് വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള നിരവധി നിവേദനങ്ങൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് അങ്ങിവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സുകളുടെ സമരം നടക്കുന്നത്. സ്കൂളിലെ പ്രഥമാധ്യാപകനും പാരന്റ്-ടീച്ചേഴ്സുമൊക്കെ ഇത് നടത്തിക്കൊണ്ടുപോകുന്നതിന് കുറച്ച് പ്രയാസപ്പെടുന്നുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യം സത്യമാണ്. പ്രഥമാധ്യാപകർക്ക് ജോലിഭാരം കൂടുതലായി വരുന്നുണ്ട്. പ്രസ്തുത നിവേദനങ്ങൾ പരിശോധിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിലവിലുള്ള

കുക്കിംഗ് കോസ്റ്റം സ്റ്റാബ് സംവിധാനത്തിലെ എട്ട്, ഏഴ്, ആറ് രൂപ എന്നത് പരിഷ്കരിച്ച് പ്രൈമറി, അപ്പർ പ്രൈമറി എന്നിങ്ങനെ വേർതിരിച്ച് ആറ് രൂപ, എട്ട് രൂപ എന്ന രീതിയിൽ കുക്കിംഗ് കോസ്റ്റ് പരിഷ്കരിക്കുന്ന കാര്യവും സപ്ലൈമെന്ററി ന്യൂട്രീഷ്യന്റെ ഭാഗമായി ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള പാൽ, മുട്ട, നേത്രപ്പഴം എന്നിവയുടെ വിതരണത്തിനായി ഒരു കുട്ടിക്ക് ആഴ്ചയിൽ ഇരുപത് രൂപ അനുവദിക്കണമെന്ന കാര്യവും പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. ഇക്കാര്യം ബഹുമാന്യരായ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. എം.എൽ.എ.-മാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെട്ടാൽ നന്നായിരിക്കും. കാരണം, വിവിധ ഫണ്ടുകൾ സ്വരൂപിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയും. കഴിഞ്ഞയാഴ്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മണ്ഡലമായ കളമശ്ശേരിയിൽ മാതൃകാപരമായ ഒരു പരിപാടി ഞാൻ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുകയുണ്ടായി. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിലുള്ള എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും എൽ.പി., യു.പി. വിഭാഗത്തിൽ പ്രഭാത ഭക്ഷണ പരിപാടി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി എം.എൽ.എ.-യുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഒരു പ്രഖ്യാപനമുണ്ടായിരുന്നു. ഇത് അഭിനന്ദനാർഹമായ കാര്യമാണ്. എല്ലാ എം.എൽ.എ.-മാർക്കും വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്ന് കിട്ടുന്ന ഫണ്ടുകൾ

പ്രയോജനപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഇതെല്ലാം നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് സഹകരിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കണം. അങ്ങിവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത് വളരെ ഗൗരവപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ വർദ്ധനവുണ്ടാക്കുന്ന കാര്യം ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി ചെയ്തത് വളരെ നല്ല കാര്യംതന്നെയാണ്. പക്ഷേ അദ്ദേഹം വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയാണെന്ന കാര്യമോർക്കണം. അതിനാൽ സ്പോൺസർമാരെ കിട്ടാൻ വളരെ എളുപ്പമാണ്. ഇവിടെ പറഞ്ഞ രീതിയിൽ തുക ഇരുപത് രൂപയാക്കുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യം ഉടൻതന്നെ ഉണ്ടാക്കണം. ഞാൻ ചോദ്യത്തിലേയ്ക്ക് വരികയാണ്. സൂളിലെ എച്ച്.എം.-മാരെയാണല്ലോ ഇതിന്റെ ചുമതലക്കാരായി നിയോഗിച്ചത്. അവർക്ക് ധാരാളം ജോലികളുണ്ട്. ഒരു വിദ്യാലയം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുക എന്നത് നിസ്സാരമായ കാര്യമല്ല. അവർ ക്ലാസ്സെടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. അങ്ങനെ പല പ്രശ്നങ്ങളുമുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അവരെ പ്രസ്തുത ചുമതലയിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാക്കി, വേറെയാർക്കെങ്കിലും അതിന്റെ പൂർണ്ണ ഉത്തരവാദിത്വം നൽകുകയോ പുതിയ തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് ഉത്തരവാദിത്വം നൽകുകയോ മറ്റോ

ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാകുമോ; തുക അടിയന്തരമായി ഇരുപത് രൂപയാക്കുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാകുമോ?

ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി: സർ, ഹയർ സെക്കന്ററി വിഭാഗത്തിലെ പ്രിൻസിപ്പൽമാർ ഏത് വിഷയമാണോ പഠിപ്പിക്കുന്നത് ആ വിഷയത്തിൽ താൽകാലികമായി ഒരു അധ്യാപകനെ നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അത് എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എൽ.പി., യു.പി. സ്കൂളുകളിൽ അത്തരമൊരു നിർദ്ദേശമില്ല. അവിടത്തെ പ്രഥമാധ്യാപകർക്ക് കൂടുതൽ ബാധ്യത വരുന്നുണ്ട്. ചില അധ്യാപകർ വളരെ പ്രതിബദ്ധതയോടുകൂടിത്തന്നെ ഒരുപാട് പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുകയാണ്. ഈ വിഷയത്തിൽ ഒരു പരിഹാരം കാണുന്നതിനും തുക വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ നമ്മുടെ സാമ്പത്തികസ്ഥിതിയും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നമ്മെ ഒരുപാട് കഷ്ടപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുനിൽക്കുന്ന വിവരങ്ങളുമൊക്കെ അങ്ങേയറ്റിയാം. അതെല്ലാം പരിഗണിച്ച് ഒരു പരിഹാരം കണ്ടാലേ മതിയാകുകയുള്ളൂ. ഇത് നമ്മുടെ കുട്ടികളുടെ പ്രശ്നമാണ്. ഇത് ഭരണ-

പ്രതിപക്ഷ വിഷയമായി എടുക്കാൻ കഴിയില്ല. എല്ലാവർക്കും യോജിച്ച്
ഇക്കാര്യത്തിൽ എങ്ങനെ പരിഹാരം കാണാൻ കഴിയുമെന്ന് സംബന്ധിച്ച്
ആലോചിക്കാം.